



区政协二届四次会议举行第二联组讨论 广集众智助发展 广谋良策创伟业

本报讯(记者 赵雪雁 王璐 王红雨)昨天下午,区委常委、常务副区长顾昕参加区政协二届四次会议第二联组讨论,与大家一起讨论政府工作报告。方国波、周海飞、胡荣、郭旭光参加讨论。张雄、庞超静、王盛应邀出席。

讨论现场,来自农村经济、教育、法制、文旅体新等11个工作

委员会的委员们结合各自行业、各自领域、自身工作开展热议,谈感受、议思路、话发展,积极建言献策。顾昕边听边记,对委员们的建言献策表示感谢。她表示,政协委员就当前经济社会发展各方面情况提出了具有针对性、前瞻性和创新性的意见建议,贴近奉化实际,对大家提出的宝贵意见建议,将尽快

落实到区委区政府中心工作中。顾昕指出,2025年是“十四五”收官、“十五五”谋划之年,要以一流规划引领一流城市建设,不断提升城市规划的前瞻性、专业性、协同性;要坚定做大做强经济的信心决心,重视制造业的重要支柱性地位,聚力招大引强的同时,加大对本土企业扶持力度,谋定牵引性企业,打造标

杆性企业,培育引导高新技术企业发展,大力发展第三产业;要发挥地理区位优势,持续推动产城旅相融合,深入挖掘和传播城市文化内涵,讲好奉化故事。各位委员要发挥经验智慧,推动区委区政府决策部署更加科学、更接地气、更可见效,在奉化经济高质量、可持续、跨越式发展过程中勇挑大梁、勇当先锋。

政协委员在分工作委讨论时表示

多谋发展之策 多建务实之言 多履监督之责

本报讯(记者 王怡宁 沈晓萍 王林威)昨天下午,参加区政协二届四次会议的政协委员分工作委讨论政府工作报告及其他相关报告。各分组讨论会场气氛热烈,委员们以饱满的履职热情和强烈的责任意识,围绕政府工作报告各抒己见,为区高质量高质量发展献良策、谋共识。

2025年的工作安排高瞻远瞩,切合我区实际,既有思想指引性,也有实践指导性,回应了人民群众的关切,是一份提气、务实、精准的好报告。讨论中,委员们还结合履职实际,围绕营商环境、重大项目、文旅融合等方面,纷纷提出自己的意见和建议。

吕谷峰表示,他将充分发挥政协委员的优势和作用,为擦亮我区文旅“金名片”贡献力量。来自工商科技工作委员会委员张立表示,政府工作报告工作总结实、形势把握准、目标定位稳,对2025年工作进行了细致安排。“在今天的政府工作报告中,我们看到,通过实施服务业提量和制造业提质“二轮驱动”,我区的产业结构正在逐步由块状式的县域经济向开放型的都市经济转型。”张

立表示,他坚信,“一大一高两新”产业的快速发展将为区域经济注入新的活力。不驰于空想,不鹜于虚声。从经济发展到民生改善,从城市建设到乡村振兴,从人居环境整治到基层治理创新,每个提案、每组分讨论都书写了履职为民的“委员答卷”。委员们纷纷表示,将紧紧围绕区委区政府中心工作和群众关心的热点难点问题,多谋发展之策、多建务实之言、多履监督之责,以新气象新作为推动奉化高质量发展取得新成效。

宁波弥勒博物馆、弥勒圣坛惊艳亮相,奉化博物馆荣升国家二级博物馆……政府工作报告中亮点纷呈,来自文旅体新工作委员会委员吕谷峰倍感鼓舞。“报告中提出,要不断完善公共文化基础设施体

系,做深文化阵地内涵,最大程度释放论坛后效应,打造文旅新标杆。”

大会闭幕后,区政协提案委员会

区政协二届四次会议收到提案形式提出的意见建议219件

本报讯(记者 赵雪雁 何腾涛)昨天中午,记者从区政协二届四次会议提案审查委员会获悉,截至1月19日下午5时,大会提案组共收到提案形式提出的意见建议219件。经提案审查委员会初步审查,立案206件,转社情民意13件。

经初步分类,立案的206件提案中,有关经济建设方面的提案62件,占总数的30.1%;有关政治建设方面的提案18件,占总数的8.7%;有关文化建设方面的提案59件,占总数的28.6%;有关社会建设方面的提案57件,占总数的27.7%;有关生态文明建设方面的提案10件,占

总数的4.9%。总体来看,今年的提案紧扣发展大局,聚焦社会关切,高度关注民生,选题准、建议实,具有较强的针对性和操作性。同时,委员参与度高,充分体现了委员们高度的责任感和履职意识。

将根据提案工作的相关规定,对会议期间收集到的提案及时进行复审,并积极会同区政府联合召开提案交办会,将立案提案交各相关单位办理落实;对转为社情民意的送有关部门研究处理;本次会议提案截止时间后收到的提案,将作为平时提案,按规定程序转送相关部门办理答复。

倾听民声民意 共议发展大计

区二届人大四次会议举行旁听公民座谈会

本报讯(记者 康诗文 何腾涛)昨天上午,区二届人大四次会议开幕,区长魏建根作政府工作报告。当天下午,旁听公民座谈会举行,为公民提供直接参与、建言献策的重要平台。来自各镇(街道)不同行业、不同岗位的12位公民围绕政府工作报告踊跃发言,结合自身工作当前和当前社会热点,提出了许多富有针对性和可操作性的意见和建议。

量赋能乡村产业发展,建议每个乡村打造“云集市”和共富工坊。江兵表示,田间地头的直播间不仅能直接代言农产品,讲述农产品背后的故事,还能提升农产品的附加值和市场竞争力。同时,他呼吁相关部门出台监管制度和政策,打破市场秩序的行为,并加强对村民直播的培训,使他们能够独立开展直播销售。江兵还建议在农村建立电商产业园,集中商务办公,以吸引和留住年轻人,为乡村振兴注入新鲜血液。

作为滕头村村委会委员和宁波滕青农文旅发展有限公司副总经理,董幼芬对政府工作报告中多次提及滕头村表示振奋和自豪。她认为,滕头村应依托现有优势,进一步推动产业发展,打造农业产业孵化园和冷链配送体系等。董幼芬建议

通过邀请相关企业入驻孵化园,形成合力,解决滕头景区发展的后顾之忧。座谈会上,其他旁听公民也积极发言,内容涉及经济、文化、交通、环保、公共卫生等诸多方面,大家找准群众所需和政府所能的结合点,畅所欲言,为政府科学决策提供民意基础。参会的区政府及相关部门负责人表示,将认真研究吸纳各位旁听公民提出的意见和建议,尽快采取措解决相关问题,切实保障和改善民生,推动区域经济社会高质量发展。

两会声音

建设村级共富大厦

舒承灼代表:随着村集体对村级留用地落实保障的呼声越来越高,区委区政府逐步加强和规范村级留用地管理,出台和完善了留用地相关政策。但因各种原因,目前依然存在部分被征地村留用地未兑现情况。

建议明确兑付资金保障单位,按照征收面积占总征地区数比例分配,加快资金兑付;通过联合注册公司或委托国资管理平台公司,建设“村级共富大厦”,由该公司负责监管留用地项目开发建设,建成后由公司统一承租或经营,各村按照兑现资金比例予以产权分割。

加快高端装备产业发展

王喆权委员:党的二十大强调“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化,加快建设制造强国,为深入推进新型工业化指明了方向。近年来,区委区政府出台了多种助企惠企服务政策,鼓励企业加大科研投入,加大产业链整合力度,推动装备产业向高端化、科技型发展。

建议加大高端装备产业人才储备力度,进一步完善区块配套设施,推动育强创新,健全培育机制,助力该产业高质量发展。

支持青年人才返乡就业创业

周碧英代表:推进乡村振兴,需要大量的人才和优质劳动力,同时乡村空间拥有很大发展潜力和创业机会。支持青年人才返乡就业创业,对助推乡村经济发展具有重要意义。

建议及时统计农村当地毕业生源、就业岗位和人才需求,建立学生档案和招聘档案;深化校企合作,增强人才供给与企业需求的匹配度,引导高校为企业精准输送人才,引导青年人才投入到推进乡村全面振兴中去。

逐步优化城区行道树

吕波强委员:一个城市的行道树营造成功与否,影响一个城市的美观度、美誉度,因此我区有必要在优化行道树上下功夫,打造与现代化滨海大都市的整体定位相符的城市行道树景观。

建议统一规划,逐步实施,提升城区行道树建设水平;精选树种,突出特色,打造有奉化特色的行道树景观;四季相宜,全年覆盖,实施四季有景的城市绿化精品工程;加大宣传,扩大影响,进一步打响奉化行道树风景的名气。

提升宁南新城功能

丁晶代表:宁波枢纽的建设,为宁南新城提供了广阔的发展空间和资源整合平台。宁南新城仍需借助宁波枢纽建设,进一步优化和提升其功能,实现更大的发展潜力。

建议优化交通衔接,实现无缝换乘;发展临空经济,打造产业高地;强化文旅融合,塑造城市品牌;提升公共服务,吸引人才集聚;加强区域合作,实现协同发展。

促进服务业园区招商引资

叶宁委员:促进服务业园区招商引资,不仅有助于吸引高质量企业入驻,提升园区产业层次,还能带动周边区域经济发展,增强城市综合竞争力。

建议有关部门能在工转商流程上给予最大程度的支持与协助,为园区的转型升级提供更加灵活的条件,拓展更为广阔的发展空间,共同推动园区的繁荣发展。

记者 郭怡灵 毛超峰 整理

代表委员风采

为宁南发展创新实干献计献策 ——记区人大代表陈如金

记者 王巧丽 王层裕

从地方厨电制造企业的掌舵人,实干有为的民营企业家,到心系民生的人大代表,宁波安佳卫厨电器有限公司董事长陈如金以实际行动践行使命,履职尽责为人民,带领着企业在高质量发展的道路上行稳致远,在人大代表的履职沃土上砥砺前行。

实干兴业,心系桑梓。作为企业家,陈如金凭着一股敢闯敢创的冲劲,抢抓机遇,乘势而上,深耕厨电行业二十余年,将安佳打造成了一家集厨电产品研发、生产、销售于一体的国家高新技术企

业。此外,他积极参与地方经济建设,不仅带动百余家上下游产业链企业协同发展,还与西门子、欧派、苏宁等多家企业建立长期友好合作关系,为区域经济高质量发展注入强劲动力。

作为区人大代表,陈如金始

终立足工作实际,主动担当作为,积极为推动高质量发展的践行者、为民排忧解难的服务者、践行社会责任的担当者。今年,他将目光聚焦在大健康产业的巨大市场潜力上,提出《关于宁南新城进一步引进大健康产业链的建议》。他认为,宁南新城作为我区生命健康板块的重点发展区块,要重点围绕“药、医、养、健”四大领域,继续加大力度招引大健康产业企业、健康产业研究院、养老机构等,推动康养大健康、文旅大健康、科技医疗大健康协同发展,以产立城,以产兴城。

“人大代表身份既是崇高的荣誉,更是一份沉甸甸的责任。在今后的履职道路上,我将始终牢记代表的职责使命,用心做强企业、服务地方发展,密切联系群众、用情履职为民,为区经济社会高质量发展作出更大贡献。”陈如金说。

发展现代农业推进乡村全面振兴 ——记区政协委员童建军

记者 郭怡灵 王林威

“发展乡村特色产业,加快农业农村现代化,是推进乡村全面振兴的重要抓手。”这是宁波乐野农业科技有限公司董事长童建军的切身体会。多年来,他始终坚持扎根农业一线,聚焦蟠桃产业发展,带领团队走出了一条乡村特色产业发展新路径,用行动践行了政协委员的担当。

“刚接触农业时,我对蟠桃种植一窍不通。通过引进优质品种、优化栽培技术等一系列尝试,如今乐野生态农场已经种植了200亩蟠桃,涵盖15个优质品种。”童建军自豪地说,“从6月到10月中旬,蟠桃的采摘可以‘无缝衔接’。”据了解,农场培育的“金香兰”黄金蜜蟠和“金霞油蟠”曾在行业评比中斩获金奖与最佳风味奖。

去年,农场的蟠桃盛果期亩

产高达750公斤,总产值突破400万元,吸引游客超5000人次。对此,童建军表示:“要实现农业农村现代化,不能仅仅依靠种植业,而是要通过农文旅深度融合,带动周边农户就业和增收。”为了推进现代化农业产业发展,他大力投入农场基础设施建设,完成农场水泥主道路硬化,登山游步道、游客休憩竹屋修建,垂钓鱼塘改造,果园环境配套绿化等设施建设,发展蟠桃采摘游、休闲项目体验,为当地农户提供就业岗位。目前,农场固定就业人员超过10人,季节性用工达30余人,人均增收1万元以上。

作为政协委员,童建军积极为乡村振兴出谋划策。他建议加快农业标准化建设,推广优质品种和科学种植模式,打造高品质农产品基地,并推动蟠桃产业链延伸,形成生产、加工、销售协调发展的新格局。

上接第1版

谈到全面加强政府自身建设,魏建根说,一分部署,九分落实。区政府将继续发扬“奉”楫笃行、“政”当先锋的优良作风,努力打造务实、高效、勤廉的现代服务型政府。

魏建根号召全区上下,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在区委的坚强领导下,只争朝夕、笃行不怠,以奋进姿态、

实绩实效谱写奉化更美更好的崭新篇章!

大会还通过《宁波市奉化区第二届人民代表大会第四次会议选举办法》《宁波市奉化区第二届人民代表大会有关专门委员会组成人员选通过办法》《宁波市奉化区2024年民生实事项目实施情况满意度测评办法》和《宁波市奉化区2025年民生实事项目票决办法》。

履职尽责聚民意 踔厉奋发谱华章
人大代表分组审议政府工作报告